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 :موضوعات الفصل

 للطاقة الاستراتيجيالتخطيط المبحث الأول: 

ًمفهومًالطاقةًالإنتاجيةً:ًأولاً

ًأنواعًخططًالطاقة:ًثانيااً

 المقاييسًالعامةًللطاقة:ًثالثااً

  قياس الطاقات الإنتاجية المبحث الثاني: 

   ًأنواعًمقاييسًالطاقةً:ًأولاً

 تخطيط الطاقة استراتيجياتالمبحث الثالث: 

ًتخطيطًالطاقةًاستراتيجيات:ًأولاً

ًاقتصادياتًالحجمً:ًثانيااً

ًثالثاا:ًتمارين

 

 

 

 

 
ً
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 مفهوم الطاقة الإنتاجية : أولاا 

عدد الوحدات التي  أيأقصى كمية للمخرجات يمكن إنتاجها في وحدة إنتاجية واحدة. " الطاقةًهيًإنًًًًًًًًً
نتاج هاوتخزين هاتستطيع المنظمة استقبال نًالوحدةًالإنتاجيةًقدًتكونًماكينةًأوًً."زمنيه معينه  مدةفي  هاوا  وا 

 رجلًأوًمحطةًعملًأوًخطًإنتاجًأوًمصنعً...

،ًقراراتًطاقةًالمنظمةًهيًالتيًتحددًفيًالغالبًالحاجةًالمطلوبةًمنًرأسًالمالً)التكاليفًالثابتة(إنًًًًًًًًً
ًالمتوقع.وً ًالطلب ًمع ًالإنتاجية ًالطاقة ًتوازن ًمن ًالتأكد ًالعمليات ًمدير ًعلى ًًيجب ًالإنتاجية ًالطاقة ًأوزيادة

ً.ًنقصانهاًعنًالطلبًالمتوقعًقدًيكلفًالمنظمةًالكثيرًمنًالمالًوالجهد

ًالمستوىًالمناسبًمنًالطاقةًلمقابلةًالطلبًعلىًمنتجاتًًًًًًًًً إنًهدفًتخطيطًأوًقرارًالطاقةًهوًتحديد
لبًالمتنبئًبهًفيًالأمدًالطويلًعنًالمنظمة،ًأيًتخطيطًالطاقةًيضمنًبأنًالطاقةًالمتاحةًتقابلًأوًتوازنًالط

 طريقًاختيارًالمزيجًالملائمًمنًالمكائنًوالمعداتًوالعاملينً...ً

وبناءاًعلىًماًتقدمًفانًامتلاكًطاقةًفائضةًأوًمنخفضةًسيكونًمؤذيااًللمنظمةًفيًكلتاًالحالتين،ًوعليهًًًًًًًًً
بينًالطاقةًالإنتاجيةًفيًالمنظمةًمقابلًالطلبًعلىًللموازنةًًتعالجًهذهًالمشكلةًبالتخطيطًالستراتيجيًللطاقة،

ًمنتجاتًالمنظمةً.

وكميات المواد التي تحتاجها المنظمة لتنفيذ  أنواععملية تحديد " هوًإذااًللطاقةًًالستراتيجيالتخطيطًفًًًًًًًً
ً.ًًً" لمواجهة الطلب المتوقع على منتجاتها الاستراتيجيةخطتها 

 خطط الطاقة أنواعثانياا: : ثانياا 

ً:هما،ًفيًالمنظماتًتوضعًفيًمستويينًخططًالطاقةًإنًًًًًًًً

تختصًبالتخطيطًالستراتيجيًمثلًالستثمارًفيًالتكنولوجياًوالمعداتًالحديثةًوً :خطط الطاقة طويلة الأمد .1
 .ًًماًيكونًمكلفًماديااًًهذاًالنوعًمنًالتخطيطًخاصًبمدةًزمنيةًطويلةًوغالبااًوًأوًإنشاءًمصنعًجديد.ً

ًالطلبًعلىًوً :خطط الطاقة قصيرة الأمد .2 ًمع ًالإنتاجية ًالطاقة ًموازنة ًالغرضًمنها ًعمليات ًعلى ترتكز
 :الآتيينالمنتج.ًويمكنًعملًتلكًالموازنةًبأحدًالمدخلينً

ويتمًبموجبةًتعديلًالطلبًلموازنةًالطاقةًالمتاحةًويدارًمنًقبلًإدارةًالتسويقًبأساليبًً:مدخل إدارة الطلب . أ
 ها:متعددةًمن
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 ًتغييرًالسعرًارتفاعااًأوًانخفاضااًمعًالأخذًفيًالعتبارًأسعارًالمنتجاتًالمنافسةًوتكلفةًالمنتج. 

 ًزيادةًأوًخفضًالمجهوداتًالتسويقية. 

 استخدامًنظامًالحجزًأوًنظامًالمواعيدًعندماًتكونًالطاقةًاقلًمنًالطلب 

 بًباستخدامًأساليبًمتعددةًمنها:ويتمًبموجبةًتعديلًالطاقةًلموازنةًالطلً:مدخل إدارة الطاقة . ب

 ًتغييرًعددًوجباتًالعملًًأوتغييرًعددًساعاتًالعملًاليوميShiftsً. 

 ً ًالجزئيًأوًتسريحًالعامًأوتشغيلًعمالًجدد ًالتشغيلًعلىًأساسًالدوام لينًفيًمؤقتينًأوًاستخدام
 .ًحالًالرغبةًبتخفيضًالطاقة

 ًإعادةًجدولةًبرامجًالصيانةًوغيرها. 

 المقاييس العامة للطاقة: اا ثالث

إنًالطاقةًهيًاقصىًمقدارًأوًكميةًمنًالمخرجاتًيمكنًإنتاجهاًبواسطةًنظامًخلالًمدةًومنيةًمعينة،ًًًًًًًًً
لًيوجدًمقياسًعامًواحدًيصلحًلقياسًالطاقةًفيًجميعًًمثلًعددًأطنانًأوًالأميالًأوًساعاتًالعملً...،ًولذلك

ًقسمين،ًهما:ًالمنظمات،ًومعًذلكًيمكنًالتعبيرًعنًالطاقةًبأحدًطريقتينًأو

(ًالتيProduct Focused Firmsًتستخدمًعادةًفيًالشركاتًالمركزةًعلىًالمنتجً)وً: مقاييس المخرجات .1
ً ًمنتجًنمطيًواحد ًًأوتستخدم ًقليلًمنًالمنتجاتًالنمطية. ًاليصاءًوًعدد ًفيًحالًزيادة تكونًاقلًفائدة

(Customizationً.ًللمنتج)ًًًيعبرًعنًحجمًالطاقةًبعددًالوحداتًالمنتجةًفيًفترهًزمنيةًمعينةًأنيمكنًو. 
(ًالتيًتنتجProcess Focused Firmsًتستخدمًفيًالشركاتًالمركزةًعلىًالعمليةً)وً :مقاييس المدخلات .2

 .ًيعبرًعنًحجمًالطاقةًبعددًساعاتًالعملًخلالًفترةًمعينةًأنيمكنًوًتجاتًمتعددة.ًمن

غالبااًماًيحسبًالطلبًالمتوقعًبعددًالوحداتًلكنًلعملًمقارنةًبينًطاقةًالإنتاجًوالطلبًالمتوقعًيجبًًملاحظة:
 .ًًحسابًالطلبًالمتوقعًبنفسًمقاييسًحسابًطاقةًالإنتاج

ً

ً

ً

ً
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    أنواع مقاييس الطاقة  :أولاا 

ًالتيًيتمًعنًطريقهاًحسابًالطاقةًالإنتاجية،ًوسنتناولًمنهاًالتي:تتعددًالمقاييسًًًًًًًًً

 (Design Capacity( أو الطاقة التصميمية )Maximum Capacityالطاقة القصوى ).  1

ًًًًًًًًً ًيمكن ًكمية ًأقصى ًعن ًعبارة ًمثاليةًإنتاجهاوهي ًظروف ًظل ًالنظريةًفي ًالطاقة ًتمثل ًأنها ًأي ،
ً ًالتيًلًتأخذ ًالدوريةًوأوقاتًالتهيئةًالحسبانفيًالتصميمية ،ًمتوقعةالغيرًالتوقفاتًوًًوالإعدادًأوقاتًالصيانة

 ًوتحتسبًكماًفيًالمعادلتًالآتية:

a)  الطاقة التصميميةDC )باستخدام عدد الساعات المتاحة في السنة( 

DCً(ًًالساعاتًالكليةًالمتاحةًللمكائنًفيًالسنة=AT) 

DC = H × S × D × W × N 

Hً:ًلالعملًلكلًوجبةًعمساعات  

Sً:عددًوجباتًالعملًلكلًيوم  

Dً:ًًالأسبوععددًأيامًالعملًفي   

Wً:ًعددًأسابيعًالعملًفيًالسنة  

Nً:عددًالمكائنًالمتوفرةًمنًنفسًالنوع 

b)  الطاقة التصميميةDC )باستخدام عدد الوحدات المنتجة في السنة( 

ًDCً(ًًالساعاتًالكليةًالمتاحةًللمكائنًفيًالسنة=AT)ًً×عددًالوحداتًالمنتجةًفيًالساعةًالواحدة 

DC = AT × Q 

Qً:عددًالوحداتًالمنتجةًفيًالساعة 

ًأوً

DC = (H × S × D × W × N) × Q 
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ً

c)  الطاقة التصميميةDC (استخدام الوقت بالدقائق)ب  

DCً(ًًالساعاتًالكليةًالمتاحةًللمكائنًفيًالسنة=AT)ًً×60ًً÷ًوحدةًواحدةًالوقتًالمطلوبًبالدقيقةًلإنتاج 

DC = (AT × 60)/ M 

Mً:الوقتًالمطلوبًبالدقائقًلإنتاجًوحدةًواحدة 

ًأو

DC = [(H × S × D × W × N) × 60]/ M 

ً

 ( System Capacity)طاقة النظام  Effective Capacity - ECالطاقة الفاعلة  .  2

ًفيًظلًظروفًاعتياديةًأكثرًواقعيةًوهيًعادةًتكونًأقلًمنًالطاقةًوهيًًًًًًًًً أقصىًكميةًيمكنًإنتاجها
 – Expected Capacityالطاقةًالفاعلةًهيًنسبةًالطاقةًالمتوقعةً)إنًوتسمىً)طاقةًالنظام(،ًأيًالتصميمية.ً

ExCً)ًًالطاقةًالتصميميةًإلى.ً

 

 .بالوحداتًوليسًكنسبةًمنًالطاقةًالتصميميةًًإنتاجقدًيتمًحسابًالطاقةًالفاعلةًككميةًوًًًًًًًًً

ً

 (ًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًتعبرًعنًالطاقةًالخامدةً)CCًًإذًأن

ًتعبرًعنًمعدلًاستغلالًالطاقةً.Uًوً

(ًطنًسنوياا،ًوقدرتًالطاقة1250ًفرضًأنًالطاقةًالتصميميةًلمصنعًالحديدًوالصلبًفيًالعراقً)ًعلىًمثال:
ً(ًطنًسنوياا،ًفماًنسبةًالطاقةًالفاعلةً)طاقةًالنظام(ًللمصنعً.1000ًًالمتوقعًتحقيقهاًبماًيعادلً)

ًًالحل:

ًالطاقةًالفاعلةً

ً

100 ×)(
DC

ExC
EC 

CCDCEC 

UCC  100%

100 ×)(
DC

ExC
EC 

%80100 ×)
1250

1000
( EC
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وانًإدارتهًترغبًبالحتفاظً(ًساعةًفصلياا،900ًفيًمصنعًبغدادًلصناعةًاللدائنًتبلغًالطاقةًالإنتاجيةً)ًتمرين:
ً.ًًوماًمقدارها؟%،ًفماًنسبةًالطاقةًالفاعلةً)طاقةًالنظام(ًللمصنع20ًبطاقةًخامدةً)محجوزةًأوًمعطلة(ًبمقدارً

ً

  Actual Output (AO)أو المخرجات الفعلية   Demonstrated Capacity الطاقة المبرهنة . 3

تأثرهاًًفيًالحسبانيؤخذً،ًإذًهاًالنظامًخلالًفترةًزمنيهًمعينةوهيًالمقياسًالحقيقيًللمخرجاتًالتيًيحققًًًًًًًً
 .غيابًالعاملينًوغيرهاًوًًعددًالوحداتًالمعيبةًوتعطلًالمكائنمثلًًالقصيرًالأمدبالعواملًذاتً

ًوالطاقةًالمبرهنةًهيًالمخرجاتًالفعليةًللنظامًالإنتاجي،ًأيًالمخرجاتًالفعليةًللطاقةًالفاعلةً.ًًًًًًًً

وقدًتساويًالطاقةًالفاعلةًأوًقدًتكونًالمخرجاتًالفعليةًأقلًمنًالطاقةًالفاعلة،ًوالحالةًالثانيةًهيًالحالةًًًًًًًًً
ًالسائدةًعلىًالأغلبً.

ومماًوردًيوجدًمقياسانًيتعاملانًمعًالمخرجًالفعليً)المبرهن(ًوهماًمقياسًكفاءةًالنظامًومقياسًمستوىًًًًًًًًً
ًالستخدام،ًوكالآتي:

  System Efficiency – SE.  كفاءة النظام 4

هيًوهيًالنسبةًالفعليةًللمخرجاتًالقصوىًالتيًيمكنًالوصولًإليهاًفيًظروفًعملًاعتيادية،ًولذلكًفًًًًًًًً
ًتحسبًمعًالطاقةًالفاعلة،ًأيًنسبةًالمخرجًالفعليًمعًالطاقةًالفاعلة،ًكماًفيًالمعادلةًالآتية:

SE = (AO / EC) × 100 

دارةًالمنظمةعًعتمادإنًالًًًًًًًً %100ًقدًيكونًمنًالصعوبةًتحقيقًكفاءةًنظامًبنسبةًً،لىًطريقةًاستخدامًوا 
أهمًعواملًتطويرًكفاءةًالنظامًهيًتصحيحًومنًماًيتمًتقييمًمديرًالعملياتًبناءاًعلىًكفاءةًالنظام.ًًغالبااًولذلكً

 مشاكلًالجودةًوجدولةًالأعمالًبطريقةًصحيحةًوالتدريبًوالصيانة.ً

 Utilization - U. مستوى الاستخدام 5

ًمقياسًيعبرًفيًظروفًمثالية،ًأيًهووهوًالنسبةًالفعليةًللمخرجاتًالقصوىًالتيًيمكنًالوصولًإليهاًًًًًًًًً
 ،ًكماًفيًالمعادلةًالآتية:الطاقةًالتصميميةًإلىوهوًنسبةًالمخرجاتًالفعليةًًالتصميمية،ًنسبةًإشغالًالطاقةًعن

U = (AO / DC) × 100 

 (Rated Capacity - RCالطاقة المقدرة ). 6

تساويًالطاقةًالتصميميةًويمكنًًأوقلًمنًأللاستخدامًلنظامًماًوهيًدائمااًًوهيًالطاقةًالقصوىًالقابلةًًًًًًًً
 :كالآتيحسابهاً
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RC ًمستوىًالستخدام ×كفاءةًالنظامً  ×=ًالطاقةًالتصميمية 

RC = DC × SE × U 

 أو

RCًكفاءةًالنظامً  ×الطاقةًالفاعلة  ×=ًالطاقةًالتصميمية 

RC = DC × EC × SE 

وحدة150ًًلإنتاجًًالأسبوعوخمسةًأيامًفيًًساعاتًيومياا8ًًلفترةًواحدةًفيًاليومًبمعدلًآلةًصممتًللعملًًمثال:
%ًمنًالوقتًالكليًالمتاحًللآلة.15ًًوالإعدادًبمعدلًًفيًالساعة.ًقدرًالوقتًالمطلوبًللصيانةًالوقائيةًوالتهيئة

 .ًًوحدة4500ًبسببًالعطلاتًوالمخرجاتًالمعيبةًوغياباتًالعاملينًبلغًإنتاجًالآلةًالفعليًفيًأحدًالأسابيعً

 (إنتاجيةًالآلة(ً)مستوىًالستخدامًالآلة(ً)كفاءةًالنظام(ً)الطاقةًالفاعلة(ً)الطاقةًالتصميمية)ً:المطلوب حساب

 :لطاقةًالتصميميةا .1

 

 

 :ًالطاقةًالفاعلةً)طاقةًالنظام( .2

 

 

 ًً:كفاءةًالنظام .3

 

 

 :استخدامًالآلةمستوىً .4

 

 

 :إنتاجيةًالآلة .5

ًًً

UnitsDC 6000150 ×5 ×1 ×8 

UnitsEC 510085.0 ×150 ×5 ×1 ×8 

%2.88100 ×)5100/4500( SE

%75100 ×)6000/4500( U

hrUnitshrs /3.132)]40 ×15.040/(4500[ 
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 تخطيط الطاقة استراتيجيات: أولاا 

ًواختيارًالطرائقًًًًًًًًً ًوالتنبؤًبالحتياجاتًالمستقبلية ًالحالية ًالطاقة ًكمية ًتحديد ًيتم فيًاستراتيجياتًالطاقة
ً ًولجلًتطويرًخطةًطويلة ًالطاقة، ًلبناء ًالمطلوبةًيجبًًالأمدالبديلة ًبينًكلفةًًإجراءللطاقة ًاقتصادية مفاضلة

ًكا ًطاقة ًتوافر ًعدم ًعند ًالبديلة ًالفرصة ًوكلفة ًاختيارًالطاقة ًعند ًالحسبان ًفي ًكثيرة ًعوامل ًتؤخذ ًوان فية،
ًاستراتيجيةًتحديدًحجمًالطاقةًوالتوسعًفيها،ًومنها:

 التغيراتًالتكنولوجيةً. .1
 المنافسونًوطاقاتهمً. .2
 حجمًالستثماراتًالمطلوبةً. .3
 تنبؤاتًالطلبًواتجاهاتًالشراءًلدىًالزبائنً. .4
 مرحلةًالمنتجًفيًدورةًحياتهً. .5
 رًوالتوسيعً.وقتًعمليةًالتطوي .6
 التشريعاتًالحكوميةً. .7

ًولغرضًإيضاحًقراراتًتوسعًالطاقةًيجبًمعرفةًالفروضًالمتعلقةًبها،ًوهي:ًًًًًًًً

 إنًالطلبًعلىًالمنتجًيزدادًزيادةًمستمرةًمنتظمةً.والزيادةًتحصلًبكمياتًصغيرةً. .أً
 إنًالطاقةًتضافًأوًتزدادًمنًنقطةًمعينةًبخطوةًمستقلةًوبكمياتًكبيرةً. .بً

وللتعاملًمعًهذهًً.ومقابلتهماالفتراضينًالسابقينًيجعلانًمنًالصعوبةًبمكانًموازنةًالطاقةًبالطلبًًإنًًًًًًًً
ًبديلةًللتعاملًمعًالتوسعًفيًالطاقة،ًوكماًيأتي:المشكلةًيمكنًتبنيًمجموعةًاستراتيجياتً

ًطاقةًً:ستراتيجية قيادة الطاقة للطلبا .1 ًبناء ًفي ًبالستثمار ًالمنظمة ًتقوم ًعندما ًالستراتيجية ًهذه تعتمد
جديدةًتفوقًأوًتتقدمًعلىًالطلبًبهدفًعدمًإتاحةًالفرصةًلخسارةًالمبيعاتًإلىًالمنافسين،ًكماًفيًالشكلً

 التي:

ً

ً

ً

 الطاقة فائض في                            الطلب      

 

 

  قت )سنة(الو       
 

 

 

 

ب
طل

ال
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فيًهذهًالستراتيجيةًيتمًالتباطؤًفيًالطاقةًأيًاقلًمنًالطلبًبشكلًً:استراتيجية تباطؤ الطاقة عن الطلب .2
مستمر،ًوذلكًبالعتمادًعلىًخياراتًقصيرةًالأمدًلسدًنقصًالطاقةًمثلًالعملًالإضافي،ًأوًتشغيلًعمالً
ًلغرضً ًالصيانة ًأعمال ًتأجيل ًأو ًوالشبيهة ًالمنظماتًالمنافسة ًمع ًالتعاقد ًأو ًالمخزون، ًنفاد ًأو مؤقتين،

 كماًفيًالشكلًالتي:ً.ةًمعًالطلب.ًوسدًالعجزًفيًالطاقةةًالطاقمقابل
 

 

ً

ً

 

فيًهذهًالستراتيجيةًيتمًجعلًالطاقةًتقابلًالطلبًبصورةًً:ستراتيجية مساواة أو مقابلة الطاقة مع الطلبا .3
كماًراتًالبديلةًالمشارًإليهاًآنفاا.ًمتقاربة،ًفمرةًتكونًأكبرًمنًالطلبًومرةًتكونًأقلًمنًالطلبًوتتخذًالخيا

 فيًالشكلًالتي:
 

 

ً

ً

ً

 فتتمثلًبالآتي:ًلطاقةفيًانحوًالزيادةًوالتوسعًالمبكرًًالمنظماتالعواملًالتيًتحفزًأماًًًًًًًًً

  ًعندماًيكونًالطلبًمتغيرًأوًغيرًمنتظم. 

  ًتحقيقًأرباحًعالية. 

  ًتكلفةًعاليةًتترتبًعلىًالطلبًالغيرًمشبع. 

  ًتغييرًمستمرًفيًتشكيلةًأوًمزيجًالمنتج. 

  ًالمطلوبةًعدمًمعرفةًحجمًالطاقة. 

 .ًتأجيلًالتوسعًفيًالطاقةًإلىوعلىًالعكسًفإنًتكاليفًرأسًالمالًتعدًالعاملًالرئيسيًالذيًيدعوًًًًًًًًً

 
 

 

 

ب
طل

ال
 

 الطلب                      

 الطاقةعجز في                                                      

 

        

  الوقت )سنة(    

 

 

 

 

ب
طل

ال
 

 الطاقة      في عجز                    الطلب                

 الطاقة فائض في                                                            

      

     

  )سنة(الوقت     
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 اقتصاديات الحجم ثانياا: 

وحداتًأوًمصانعًكبيرةًالحجم،ًومنًثمًًإنشاءإنًبناءًطاقةًكبيرةًأوًالتوسعًبالطاقةًبقفزاتًكبيرةًيعنيًًًًًًًًً
ًالوحداتًأوًالمصانع،ًوالذيًبدورهًيحققًاقتصادياتًالحجم،ًوً ًاقتصادياتًيشيرًزيادةًفيًمخرجاتًهذه مفهوم

 إلىًأنًمتوسطًتكلفةًالوحدةًالواحدةًمنًالمنتجًينخفضًكلماًزادتًكميةًالمخرجاتًوذلكًلعدةًأسبابًهي:ًالحجم

 .ًلىًأكبرًعددًمنًالمخرجاتستوزعًالتكاليفًالثابتةًع .1

 .ًالتيًتنتجًمنًشراءًكمياتًكبيرةًالمساومةلقوةًًانخفاضًتكاليفًالموادًالأوليةًنظرااً .2

 .ًالتكاليفًالتأسيسيةًتنخفضًبسببًأنهاًثابتةًسواءاًكانًالإنتاجًكبيرًأمًصغير .3

4. ً ًًإنتاجعند ًالمنظمة ًفإن ًًإلىًتتجهكمياتًكبيرة ًالمنتج ًعلى ًثمالتركيز ًالتخصصًوتخفيضًًومن زيادة
ًمتً ًعالية ًبدرجة ًتتسم ًمتخصصة ًامتلاكًتكنولوجيا ًجراء ًالعملية ًوتحسين ًعددًًالأتمتةالمخزون وتقليل

 .ًالتنافسًعلىًأساسًالسعرًومنًثممراتًالتهيئةً

إنًاقتصادياتًالحجمًتبقىًفيًظلًحجمًمعينًللمصنع،ًولكنًعندماًيصبحًالمصنعًكبيرًجدااًفقدًيظهرًًًًًًًًً
ً ًكلفةًاقتصادياتًالحجممعكوسً" ًمتوسط ًأيًيزداد ًإلىًً"، ًالسببًفيًذلك ًويعود ًالمنتج ًمن ًالواحدة الوحدة

الإفراطًفيًزيادةًحجمًالوحداتًأوًالمصانعًوالذيًيقودًإلىًالتعقيدًفيًإدارتهًوفقدانًالتركيزًفيًالعملًوعدمً
لستجابةًفيًالتغيراتًفيًالطلب،ًكماًفيًالكفاءةًفيًاستغلالًالمواردًوضعفًنظامًالتصالتًوفقدانًمرونةًا

ًالشكلًالآتي:

ً

ً

ً

ً

 

 

 

 

 

ًسرير250ًسريرًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًمستشفى750ًًمستشفىًًًًًًًًًًًًًًًًًًًً

ًسرير500ًمستشفىًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًً

ًمنحنىًالكلفةًالكليًًًًً

ً

 معكوسًاقتصادياتًالحجمًًًًًاقتصادياتًالحجمًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًً

ار(
)دين

ضً
مري
كلً

دةًل
وح
ةًال

كلف
طً
وس
مت

 

 (أسبوعكميةًالمخرجاتً)عددًالمرضىًلكلً
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 تمارين

ًً:1 تمرين ًواستنساخًلديه ًللطابعاتًتبلغ3ًًمكتبًطباعة ًالفاعلة ًالطاقة ًنظام80ًطابعاتًليزرية، %ًوكفاءة
ًيعملًالمكتب90ًالعملًتبلغً ،%7ًً ًوبـ ًفاذا8ًًوجبةًعملًفيًاليوم،ًطولًالوجبةًيبلغ2ًًأيام ساعاتًعمل،

ًكتبً)النظام(؟(ً.صفحةًفيًالساعةً)فماًحجمًالطاقةًالمقدرةًللم70ًعلمتًأنًكلًطابعةًصممتًلإصدارً
ً

(ًطلبًمنًمعاملاتًالزبائن،3000ًيدرسًأحدًالمصارفًنصبًصرافًآليًتبلغًطاقةًالمعالجةًلهً)ً:2تمرين 
%ًمنًالوقت،ًويتوقعًأنًيتم60ًفيًاليوم،ًوبسببًبعضًالقيودًفإنًالصرافًسيكونًمتاحًأمامًالزبائنًبنسبةً

ً.(ًمعاملةًفيًاليومًفقط1200ًاستخدامًالصرافًلمعالجةً)

ً)طاقةًالنظام(ً)كفاءةًالنظام(ً)مستوىًاستخدامًالصراف(ً)الطاقةًالمقدرة(ً.ً:حسابًالمطلوب:
ً

(ًوحدة،ًفيًوجبةًعملًواحدة،100ًماكنة،ًتبلغًالطاقةًالقصوىًلكلًمنهماً)2ًمصنعًللملابسًلديهًً:3تمرين 
ً(ًوحدة140ساعاتًفعليةًمنها،ًويبلغًإنتاجًالماكنتينً)8ً(ًساعاتًيوميااًللوجبة،ًوتستخدمًالماكنتين10ًوبواقعً)

ًًالمطلوب: ًالنظامحساب: ًطاقة ًأو ًالفاعلة ً)الطاقة ًالتصميمية( ً)مستوىً)الطاقة ًللماكنتين( ًالمبرهنة ً)الطاقة )
ًاستخدامًالطاقة(ً)كفاءةًتشغيلًالماكنتينًأوًالنظام(ً)إنتاجيةًالماكنتين(ً.

ً

عملًتعملًبصورةًمتتالية،ًوطاقةًكلًمحطةًمبينةًمحطات4ًًخطًإنتاجًفيًاحدًالمصانعًمؤلفًمنًً:4تمرين 
ًفيًالشكلًالتي:

ًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًً

ًالعمل(ً.حساب:ً)طاقةًالنظام(ً)كفاءةًالنظام(ً)كفاءةًكلًمحطةًمنًمحطاتًًالمطلوب:
ً

ًً:5تمرين  ًطاقات3ًًفيًمصنعًالمشرقًيمرًالإنتاجًبـ ًمبينةًفيًًإنتاجيهمحطاتًعملًلها فاعلةًمختلفةًكما
نًحجمًالمخرجاتًالفعليةًللمصنعًيبلغً) ً(ًوحدةًفيًاليومً.140الجدول،ًوا 

A BًCًًمحطاتًالعمل
4ً6ً5ًًوقتًالإنتاجًللوحدةًالواحدة
2ً1ً2ًًعددًالمكائنًفيًالمحطة
8ً16ً8ًًساعاتًالعملًفيًاليوم

ًوالمصنعًًالمطلوب: ًكلًمحطة ً)كفاءة ًبأكمله( ًوللمصنع ًلكلًمحطة ًالنظام ًطاقة ًأو ًالفاعلة ً)الطاقة حساب:
ًبأكمله(
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 وحدة256ًالمخرجاتًالفعليةًللخطً=ً 350


